



**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Полевского городского округа  
«Средняя общеобразовательная школа № 18»**

**Региональная инновационная площадка  
*«Практика социального партнерства – условие повышения  
эффективности патриотического воспитания»***

**Муниципальная инновационная площадка  
*«Школа как институт становления духовно-нравственной  
личности гражданина и патриота»***

**Муниципальная базовая площадка  
*«Уральская инженерная школа»***



**г. Полевской**

## Уважаемые коллеги!

Предлагаем вам познакомиться с нашей образовательной организацией.



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Полевского городского округа «Средняя общеобразовательная школа №18» отличается своими традициями, доброжелательной атмосферой, позицией справедливости, взаимоуважения и поддержки каждого ученика. Учителя прилагают усилия и проявляют свое педагогическое мастерство не только для получения школьниками прочных знаний, но и для их личностного становления, развития творческих способностей и воспитания общечеловеческих ценностей.

С уважением, директор школы **Т.Г. Тарасова**

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Полевского городского округа «Средняя общеобразовательная школа № 18» (далее образовательная организация / ОО) является общеобразовательной организацией, предоставляющей качественные образовательные услуги в соответствии с государственными образовательными стандартами.



Основным предметом деятельности образовательной организации является реализация общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительного образования.

**Основной целью деятельности МБОУ ПГО «СОШ № 18»** является создание образовательного пространства, обеспечивающего личностный рост всех участников образовательных отношений, получение обучающимися доступного качественного образования в соответствии с их индивидуальными возможностями и потребностями, воспитание социально зрелой личности, способной реализовать полученные знания и опыт социально-значимой деятельности в жизни.

<b>Данные об основании ОУ</b>	Год основания ОО	1973 г.
Наименование ОО (в соответствии с Уставом)	Полное наименование ОО:	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Полевского городского округа «Средняя общеобразовательная школа № 18»
	Сокращенное наименование ОУ	МБОУ ПГО «СОШ № 18»
<b>Место нахождения ОО</b>	Юридический адрес: индекс:	623384, Свердловская область, г. Полевской, ул. Розы

- юридический адрес (по Уставу)  - фактический адрес	город: (другой населенный пункт)	Люксембург, д.95 г. Полевской
	улица:	ул. Розы Люксембург
	номер дома	95
	Фактический адрес: индекс:	623384, Свердловская область, г. Полевской, ул. Розы Люксембург, д.95
	город (другой населенный пункт):	г. Полевской
	улица:	ул. Розы Люксембург
	номер дома	95
	телефон:	(34350) 33834
	факс:	(34350) 33834
	e-mail:	<a href="mailto:m646464@mail.ru">m646464@mail.ru</a>
адрес сайта в Интернете	<a href="http://polev.18.ru">polev.18.ru</a>	
<b>Виды образовательной деятельности и предоставление дополнительных образовательных услуг</b>	основные общеобразовательные программы	программа начального общего образования; общеобразовательная программа основного общего образования; общеобразовательная программа среднего общего образования
	дополнительное образование	дополнительное образование детей и взрослых

Коллектив школы №18 – это успешные ученики, целеустремленные педагоги, заинтересованные родители и заботливые шефы. Главная особенность коллектива школы в том, что лучшие традиции системы образования и воспитания детей укрепляются и реализуются на высоком, инновационном уровне.

Коллектив открыт для сотрудничества, любая позитивная идея поддерживается и, реализуясь, открывает новые перспективы для развития школы № 18.

Наш девиз «**Будущее начинается в школе**» отражает наши общие стремления. С 1996 года и по настоящее время в школе успешно реализуется кадетское движение.

В 2013 году школа стала Дипломантом 1 степени Всероссийского конкурса национальной премии «Элита российского образования» в номинации «Гражданское и патриотическое воспитание в образовании», Победителем в конкурсе среди муниципальных общеобразовательных учреждений и государственных образовательных учреждений



начального и среднего профессионального образования Свердловской области, реализующих инновационные образовательные программы.

С 2014 года образовательная организация получила статус Муниципальной инновационной площадки по теме: «Школа как институт становления духовно-нравственной личности гражданина и патриота» (Приказ ОМС Управление образованием ПГО от 06.05.2014 года №116/1-Д).

С 2015 года образовательная организация получила статус Муниципальной базовой площадки по теме: «Программа информационно-технологический профильный класс как форма реализации программы «Уральская инженерная школа». (Приказ ОМС Управление образованием ПГО от 18.05.2015 года №119/1-Д)

В 2015 году школа стала Победителем областного конкурса среди муниципальных образовательных организаций, осуществляющих патриотическое воспитание. (Приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 30.06.2015 № 291-Д «Об утверждении списка образовательных организаций – победителей конкурса среди муниципальных образовательных организаций, осуществляющих патриотическое воспитание, в 2015 году»).

С 2015 года школа получила статус Региональной инновационной площадки по теме: «Практика социального партнерства – условие повышения эффективности патриотического воспитания школьников» (Постановление Правительства Свердловской области от 17.12.2015 года №1115-ПП).

**В 2012-2016 гг. школа неоднократно становилась победителем Грантовых конкурсов и проектов** для некоммерческих и общественных организаций, проводимых Благотворительным фондом «Синара», победителем и призером профориентационного проекта «Точка опоры» (БФ «Синара»).

**Инновационная деятельность МБОУ ПГО «Средняя общеобразовательная школа № 18»** представлена двумя основными направлениями: гражданско-патриотическое воспитание и профильное инженерное образование. Инновационная деятельность закреплена в программах регионального и муниципального уровней.

**2014 год** - образовательная организация получила статус муниципальной инновационной площадки по теме: «Школа как институт становления духовно-нравственной личности гражданина и патриота» (Приказ ОМС Управление образованием ПГО от 06.05.2014 года №116/1-Д);

**2015 год** - образовательная организация получила статус муниципальной базовой площадки по теме: «Уральская инженерная школа». (Приказ ОМС Управление образованием ПГО от 18.05.2015 года №119/1-Д);

**2015 год** - образовательная организация стала Победителем областного конкурса среди муниципальных образовательных организаций, и получила статус региональной инновационной площадки по теме: «Практика социального партнерства – условие повышения эффективности патриотического воспитания школьников» (Постановление Правительства Свердловской области от 17.12.2015 года №1115-ПП).

**2016 год** - образовательная организация стала Победителем среди муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области.

**2016 год** –образовательная организация стала Победителем в грантовом конкурсе среди муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области, имеющих статус региональной инновационной площадки (приказ МОиПО СО от 19.08.2016 № 352-Д).

**2017 год** – участие во всероссийском грантовом конкурсе «ТОП-школа».

**2017 год** – участие во всероссийском грантовом конкурсе «Люди будущего».

**2017 год** – участие во всероссийском конкурсе грантов некоммерческим неправительственным организациям, проводимом по распоряжению Президента Российской Федерации.

Более подробно с данными документами можно ознакомиться на сайте образовательного учреждения.

Цель реализации Программы **муниципальной инновационной площадкой «Школа как институт становления духовно-нравственной личности гражданина и патриота»**: воспитание человека, обладающего чувством национальной гордости, гражданского достоинства, проявляющего социально активную позицию, выраженную гуманистическую ценностную ориентацию в поведении, демонстрирующего ответственное отношение к будущему своей страны.

Основные задачи Программы:

- вовлечение детей, родителей и педагогов в активные формы гражданского и патриотического воспитания, способствующих сохранению преемственности поколений, уважительному отношению к пожилым людям, укреплению связи ветеранов и молодёжи;
- обобщение методических разработок по программе и представление их педагогическому сообществу;
- развитие компетенций педагогов в области использования современных технологий гражданско-патриотического воспитания;
- развитие социального партнерства в вопросах патриотического воспитания для решения проблем ОУ и города.

Реализация программы инновационной площадки проходит по трем направлениям:

#### 1. Методическая работа

Цель: развитие компетенций педагогов в области использования современных технологий обучения, повышение квалификации, развитие социального партнерства

В рамках данного направления проведен областной семинар «Опыт и инновации в патриотическом воспитании школьников» (2016), проводятся встречи педагогов с сотрудниками краеведческого музея, физкультурно-спортивного комплекса и др. организаций. Так, например проведен круглый стол «Социальное



партнерство по вопросам патриотического воспитания в работе педагога, классного руководителя, школы» для педагогов ПГО. В работе круглого стола приняли участие более 25 участников из школ №18, 21, 16, 8, 20, поселков Станционный Полевской и Косой Брод, опыт представлен школами №21 и №18.

Положительный опыт работы педагогов школы №18, а также высокая результативность кадетского класса высоко оценена не только педагогами Полевского.

## 2. Работа с обучающимися

Цель: Формирование патриотического сознания, через изучение отечественной культуры, народных традиций, истории России.

Более 35 мероприятий для обучающихся организовано и проведено в рамках работы площадки.



Особого внимания заслуживает Торжественная встреча, посвященная 20-летию кадетского движения в школе №18, которая прошла 17 февраля 2017 года. На встрече присутствовали Глава Администрации Полевского городского округа Ковалев А.В., председатель Думы Полевского городского округа Егоров О.С., начальник ОМС Управление образование Полевского

городского округа Уфимцева О.М., начальник трубоэлектросварочного цеха №2 ПАО «СТЗ» Ананьев А.С., военный комиссар Свердловская область по городу Полевской Хаюмов Р.Г., президент Ассоциации кадетских классов Свердловской области Кутырев В. А., начальник Управления образованием города Полевского с 1987-1998 г. Недоспелов С.Б., а также представители органов исполнительной власти и общественных организаций, кадеты-выпускники, их классные руководители и наставники, учителя, кадеты и их родители. Гости праздника погрузились в историю кадет школы №18 с первого взвода (1996-1997) и до наших дней. Были награждены Грамотами Думы ПГО педагоги и наставники, активно поддерживающие традиции кадетского воспитания в школе, а также вручены благодарственные письма тем, кто стоял у истоков. В рамках яркого праздничного концерта полевские кадеты получили в дар от Попечительского совета сертификат на поездку в город Туапсе для участия во Всероссийском патриотическом форуме, от шефствующего ТЭСЦ-2 сертификат на развитие материально-технической базы, памятный кортик от президента ассоциации кадетских классов Свердловской области, а также другие ценные и памятные подарки.



На Всероссийском патриотическом форуме команда 8 кадетского класса достойно представляла уральский край, Свердловскую область и родной город

Полевской, награждена Кубком за патриотизм и высокий уровень организации боевой подготовки.

Благодаря городскому конкурсу «Стены воспитывают» удалось реализовать проект нашего стенда «Живинка в деле», вы можете увидеть его на 1 этаже, теперь 1 раз в четверть мы обновляем его, наполняя свежей информацией о значимых событиях города, области, страны.

С 2015 года коллектив школы №18 инициирует проведение акций Всероссийского движения «Волонтеры Победы». Уже трижды проведен флешмоб «День Победы», в рамках которого школьный хор исполнил песни военных лет, а мы раздавали российские флажки с текстом песни День Победы жителям города. В конце учебного года мы провели акцию Дерево Победы и высадили сирень в школьном дворе, создав аллею Победы. К сожалению не все кусты прижились, лето было очень жарким и засушливым. В этом году мы повторим акцию, возможно выйдем и в другие районы нашего города. Ко Дню героев Отечества волонтеры школы №18 провели одноименную акцию, также присоединившись ко всей России – раздали памятные треугольнички с именами героев-полевчан, в честь которых названы улицы Полевского. В мае 2017 года на базе школы №18 создано Полевское местное отделение всероссийского движения «Волонтеры Победы».

### 3. Работа с родителями

Цель: вовлечение родителей в активные формы гражданского и патриотического воспитания, способствующих сохранению преемственности поколений, уважительному отношению к пожилым людям, укреплению связи ветеранов и молодёжи.

Родители - наши партнеры и помощники, они принимают участие во всех мероприятиях, помогают с организацией поездок на конкурсы и соревнования. Ежегодно для родителей проводится День открытых дверей и консультации по патриотическому воспитанию подростков.

**Цель муниципальной базовой площадки «Уральская инженерная школа»-** формирование привлекательного имиджа инженерной профессии, создание условий ориентированности на политехническое образование.

#### **Задачи:**

- Развитие у обучающихся интереса к техническому образованию, инженерным дисциплинам, математике и предметам естественнонаучного цикла.

- Формирование у обучающихся осознанного стремления к получению образования по инженерным специальностям и рабочим профессиям технического профиля.

- Развитие материально-технической базы для реализации нового содержания информационно-технологического профильного образования.

- Развитие новых форм взаимодействия образовательного учреждения и градообразующего предприятия ПАО «Северский трубный завод».



– Развитие компетенций педагогов в области использования современных подходов к организации проектно-исследовательской деятельности, освоение новых технологий естественнонаучного образования школьников; повышение квалификации педагогов.

– Обобщение опыта работы и представление его педагогическому сообществу.

Реализация Программы муниципальной базовой площадки проходит по трем направлениям:

### *1. Методическая работа*

Цель: развитие компетенций педагогов в области использования современных технологий обучения, повышение квалификации.

На высоком организационном и методическом уровнях проводятся методические мероприятия: 2 открытых методических занятия для педагогов ПГО с использованием образовательных многофункциональных конструируемых модульных станков ТС-61 ДР (для учителей технологии и изо), лабораторный практикум в рамках реализации программы кружка «Юный химик» (для учителей естественнонаучного цикла), областной семинар «Практика реализации инженерного образования в школе: опыт, проблемы, перспективы» (2017).

С января 2017 года в школе функционирует центр информационных технологий и технического творчества, который позволил привлечь к техническому творчеству обучающихся с 1 по 11 классы.

Открытие центра стало возможным благодаря тому, что в 2016 году мы стали победителями конкурса среди муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области, имеющих статус региональной инновационной площадки (приказ МОПО СО от 19.08.2016 № 352-Д), и выиграли грант, который позволил нам существенно улучшить качество подготовки обучающихся и материально-техническую базу школы. На грантовые деньги приобретены роботы «LEGO mindstorm EV3», образовательный робототехнический модуль Технолаб TP-0461 (базовый уровень), 3D принтер «Picaso 3D Designer», оборудование для создания видеостудии, зеркальный фотоаппарат, а также различное программное обеспечение (учебный комплект «Компас-3D V16», VideoStudio Professional X9 Education License и др.).

Появилась необходимость расширить наш проект «Мое профессиональное будущее» и дополнить его инженерно-технической Программой, которая содержит 4 модуля (в соответствии с уровнем образования, возрастными и психологическими особенностями школьников).

Модуль «*Наука – это интересно*» предназначен обучающимся 1-4 классов.

На этом этапе школьникам предлагается спектр внеурочных занятий, направленных на формирование инженерного мышления, развитие технической любознательности, навыков конструирования, проектирования и алгоритмизации. Работа с



конструкторами Технолаб обеспечивает решение детьми технических задач, способствует развитию универсальных учебных действий.

Модуль «*Инженерные науки*» рассчитан на обучающихся 5-7 классов.

Основой образовательной деятельности на этом возрастном этапе являются занятия по развитию конструкторской мысли и конструкторской грамотности.

Курсы и формы занятий усложняются: объемное моделирование, основы работы с растровым и векторным графическими редакторами, переход от алгоритмизации к программированию по методике Технолаб, использование образовательных многофункциональных конструируемых модульных станков ТС-61 ДР для реализации прикладных проектов, начальные представления о видеосъемке и монтаже сюжетов в рамках работы видеостудии «Кадр» с использованием мощного компьютера с панорамным монитором и приобретенного профессионального программного обеспечения.

Модуль «*Инженерные профессии*» для 8-9 классов направлен на формирование у обучающихся устойчивого интереса к науке и технике; профессиональное самоопределение, саморазвитие.



На этом этапе идет активное привлечение социальных партнеров, организуются образовательные экскурсии. На другой уровень выходит и использование нового оборудования. К углубленному изучению соревновательной робототехники, полноценной работе видеостудии и редакции школьной газеты, добавляются основы технического черчения в программе Компас-3D, создание проектов на основе 3-D моделей.

Модуль «*Наш выбор - инженерные профессии*» для 10-11 классов рассчитан на информационно-технологический профиль, о котором было сказано выше.

Освоение грантовых средств позволило обучающимся в полном объеме успешно осваивать новый для них язык программирования Си++, прототипирование, 3D-моделирование и 3D-печать, участвовать в соревнованиях по робототехнике и проводить мастер-классы.

В настоящее время активное освоение оборудования как педагогами, так и обучающимися продолжается. Навыки работы с этим оборудованием были продемонстрированы на мастер-классах 11.02.2017г. на открывающем мероприятии регионального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», на областном семинаре 16.03.2017г. «Практика реализации инженерного образования в школе: опыт проблемы, перспективы», проведенном МБОУ ПГО «СОШ № 18» в рамках реализации программы региональной инновационной площадки.



Мы считаем, что материально-технические условия играют существенную роль в образовании. Благодаря социальным партнерам и освоению грантовых средств, наше образовательное учреждение достигло значительных результатов: участие в

XIII Молодежной НПК ПАО «Северский трубный завод» (2016), призер Открытых инженерных соревнований «Полигон-2016» (Западный управленческий округ), призеры чемпионата юных инженеров и конкурса научно-технического творчества для детей и молодежи «Юные Техно-Таланты» в рамках IV открытого областного фестиваля технического творчества и современных технологий (2017), 2,3 места в региональном чемпионате «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» (2017), победители городской НПК обучающихся 7-11 классов в направлениях «Информационные технологии, точные науки», в социально-экономическом направлении (2017) и др.

Опыт нашей работы был представлен на II Всероссийском форуме с международным участием «Инновации и поколение XXI века» (2015), на III Международной НПК «Инженерное образование: от школы к производству» (2016), на областном семинаре «Опыт и инновации в патриотическом воспитании школьников» (2016), на областном семинаре «Практика реализации инженерного образования в школе: опыт, проблемы, перспективы», который был организован и проведен нашей школой (2017; посетили семинар – 85 человек, из них 46 человек из



области (Камышловское муниципальное образование, Новоуральск, Красноуфимск, Ревда, Екатеринбург, Асбест, Сухой Лог), проведено 26 мастер-классов - их провели 38 педагогов, из них 18 из ОУ ПГО (1 детский сад, ЦРТ им. Бобровой, 4 школы: 4,8, 17, п. Зюзельский), 19 – из ОУ 18, 1 – «педагог» из ПАО «СТЗ»; в мастер-классах

приняли участие – 207 учеников).

Отчет об освоении грантовых средств был представлен на пленарной части областной конференции с участием образовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области, имеющих статус региональной инновационной площадки (март 2017).

В современных условиях без социально-педагогического партнерства субъекты образовательной деятельности не способны обеспечить полноценное духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся. Для решения этой общенациональной задачи необходимо выстраивать педагогически целесообразные партнерские отношения с другими субъектами социализации: семьей, общественными организациями, предприятиями, учреждениями дополнительного образования, культуры и спорта, СМИ.



## *2. Работа с обучающимися*

Цель: развитие у обучающихся интереса к техническому образованию.

Интерес к техническому творчеству у обучающихся поддерживаем. Результативно наши ученики выступили на различных соревнованиях и конкурсах:

3 место в Чемпионате юных инженеров для обучающихся школ Свердловской области, организаторами которого была наша школа, 2, 3 места в региональном чемпионате JuniorSkills в компетенции «Мобильная робототехника» в двух возрастных категориях 10+ и 14+, 2 место в конкурсе научно-технического творчества для детей и молодежи «Юные Техно-Таланты» в рамках IV открытого областного фестиваля технического творчества и современных технологий, направление «Устройства и приборы для образовательного процесса», 3 место в Открытых городских Инженерных соревнованиях «Полигон-2017» (г. Ревда), 1 место в городской НПК старшеклассников, XIV Молодежная НПК ПАО «СТЗ» и др.

Уникальным опытом в образовательном пространстве Полевского городского округа стала реализация совместной с градообразующим предприятием ПАО «СТЗ» программы *«Информационно-технологический профильный класс как форма реализации программы «Уральская инженерная школа»*, рассчитанной на 2 года обучения (уровень среднего общего образования). Выпускники 11 ИТП-класса в этом учебном году получили удостоверения о рабочей профессии «Оператор ПЭВМ» 2 квалификационного разряда, успешно пройдя обучение по программе и сдав квалификационный экзамен).

### 3. Работа с родителями

Цель: вовлечение родителей в совместное техническое творчество.

Родители – наши незаменимые партнеры и помощники, они принимают участие во всех мероприятиях, помогают с организацией поездок на конкурсы и соревнования.

Муниципальные площадки являются неотъемлемой частью **региональной инновационной площадки ««Практика социального партнерства – условие повышения эффективности патриотического воспитания школьников»**.

В Государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы» сказано: «Патриотическое воспитание молодежи в современных условиях требует интеграции и консолидации социального, культурного и воспитательного потенциалов регионов и страны в целом. Оно должно быть направлено на реализацию целей опережающего развития России в мировом сообществе, что задаёт новые требования к институтам социализации, образования, культуры, которые в своей деятельности должны опираться не только на достижения прошлого, но и вырабатывать способы и технологии, необходимые для становления подрастающего поколения в будущем».

Основная идея Программы заключается в создании единого образовательного пространства, в котором школа становится центром патриотического воспитания и с помощью использования технологии сотрудничества объединяет усилия социальных партнеров.

Основную задачу мы видим в достижении педагогических целей по воспитанию человека, обладающего чувством национальной гордости, гражданского достоинства, проявляющего социально активную позицию, выраженную



гуманистическую ценностную ориентацию в поведении, демонстрирующего ответственное отношение к будущему своей страны.

Объектом инновационной деятельности стал процесс воспитания у обучающихся духовных, гражданских и нравственных качеств посредством предоставления ему возможности принимать участие в различных (близких ему по внутреннему миру) мероприятиях, организованных ОО и социальными партнерами.

Учитывая основные направления Стратегии патриотического воспитания граждан Свердловской области, коллектив МБОУ ПГО «СОШ №18» осуществляет идею «подключения» социальных партнеров к реализации следующих проектов: «Мое профессиональное будущее» (*экономико-патриотическое воспитание*), «Тайны родного города» (*историко-патриотическое*), «На защите будущего России!» (*военно-патриотическое*), «Спортивный Полевской» (*спортивно-патриотическое*), «Объектам культурного наследия – новую жизнь!» (*культурно-патриотическое*), «Ответственность – значит порядок» (*гражданско-патриотическое*), «Мир добрых дел» (*социально-патриотическое*).

У каждого проекта своя цель, достижение которой возможно только через включение в процесс воспитания социальных партнеров, с которыми школа заключает соглашения о сотрудничестве и разрабатывает совместные планы (программы) реализации. Благодаря тому, что обучающиеся окунаются в мир за стенами образовательной организации, видят положительные примеры активной молодежи и опытных профессионалов, заинтересованных в развитии и процветании страны, патриотическое воспитание становится всесторонним. Осуществляя социальное партнерство, мы обеспечиваем широкий спектр направлений для самореализации обучающихся. Конечно, в первую очередь удастся «подключить» социально-ориентированные предприятия и организации. Количество социальных партнеров, «включенных» в вопросы патриотического воспитания, существенно возрастает. Так, на начало проекта (2015 год), школа сотрудничала с 8 организациями (в основном общественными). В настоящее время список наших партнеров, взаимодействие с которыми носит системный, программный характер, расширился до 20. Это не только общественные, но и коммерческие организации, предприятия, а также учреждения культуры и спорта Полевского городского округа.

Ежегодно, начиная с 2015 года (срок реализации Программы до 2019 г.), мы приступаем к реализации одного-двух проектов. Каждый проект имеет несколько блоков: *методическая работа с педагогами*, цель которой - развитие компетенций педагогов в области использования современных технологий обучения и воспитания, повышение квалификации; *работа с обучающимися* (цель ставится в зависимости от проекта); *работа с родителями* (законными представителями), цель - вовлечение их в совместную деятельность (творчество, здоровый образ



жизни, соблюдение правил поведения, порядка и др.), так как мы убеждены, что ничто так не учит, как личный пример.

В целях улучшения условий реализации образовательных программ естественнонаучного цикла и развития технического творчества МБОУ ПГО «СОШ № 18» осуществляет *постоянное сотрудничество с различными организациями и предприятиями города и области* (ГАПОУ СО «Полевской многопрофильный техникум им. В.И. Назарова», Полевской филиал ГАПОУ СО «Уральский радиотехнический колледж им. А.С. Попова», ГАПОУ СО «Екатеринбургский энергетический техникум», ГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» «Институт естественных наук», ГКУСЗН СО «Полевской центр занятости», ГБУ СО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Ладо» и др.).

Одной из интереснейших форм сотрудничества стали так называемые «живые уроки» (8-11 классы), проводимые силами педагогов на производственных площадках ПАО «СТЗ», которые способствуют расширению представления обучающихся о жизни завода, его технологических возможностях, самих рабочих профессиях, а также становятся мотивирующим звеном в профессиональном самоопределении.

Образовательные экскурсии, научные лектории, профориентационные встречи со специалистами предприятий города, участие в городском профориентационном проекте «Точка опоры», реализуемом при поддержке БФ «Синара» и ПАО «СТЗ», реализация междисциплинарной программы «Я познаю мир (проектная деятельность)» - вот далеко не полный перечень форм взаимодействия с социальными партнерами.

Мы убеждены, что патриотическое воспитание современного школьника не может ограничиваться пространством только образовательной организации. Чтобы воспитать полноценного гражданина Российской Федерации, необходимо активное включение обучающихся во все возможные сферы деятельности общества.



Поэтому МБОУ ПГО «СОШ №18» стремится обеспечить сетевое взаимодействие с социальными партнерами. Сформировав устойчивую систему патриотического воспитания с включением как можно большего количества субъектов социализации, мы достигнем главной цели работы любой образовательной организации Свердловской области – современного национального воспитательного идеала:

«высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации».

### ***Система социального партнерства образовательного учреждения***

МБОУ ПГО «СОШ № 18» в целях улучшения условий реализации образовательных программ осуществляет постоянное сотрудничество с различными организациями и предприятиями города и области. Стали постоянными участниками образовательной деятельности школы:

1. ГАПОУ СО «Полевской многопрофильный техникум им. В.И. Назарова»
2. Полевской филиал ГАПОУ СО «Уральский радиотехнический колледж им. А.С. Попова»
3. ГАПОУ СО «Екатеринбургский энергетический техникум»
4. ГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» «Институт естественных наук»
5. МБУК ЦБС «Городская детская библиотека №2»
6. МБОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества им. Н.Е. Бобровой»
7. МБОУ ДОД «Центр развития творчества и юношества им. П.П. Бажова»
8. НОУ Полевская спортивно-техническая школа ДОСААФ России
9. ПАО «Северский трубный завод»
10. Отдел военного комиссариата Свердловской области по городу Полевскому
11. Отделение призыва г. Полевской
12. Негосударственное образовательное учреждением «Полевская спортивно-техническая школа ДОСААФ России»
13. Полевское местное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»
14. "Союз моряков города Полевского"
15. Полевской комитет ветеранов «Союз ветеранов»
16. Полевская городская общественная организация ветеранов пограничной службы "Граница"
17. Отделение Свердловской общественной организации «Союз офицеров запаса» в г. Полевской
18. Областная ассоциация патриотических отрядов «Возвращение»
19. Военная часть № 61423 и
20. Военная часть №71599



Обучающиеся 8-11 классов в рамках ***сотрудничества с Институтом естественных наук*** Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина с 2013 года активно посещают лектории по физике, биологии, химии.

С 2015 года МБОУ ПГО «СОШ № 18» сотрудничает в рамках соглашения с ***ГАПОУ СО «Екатеринбургский энергетический техникум»***. Ученики 8, 10 классов в рамках программы «Школа-техникум-Предприятие» (совместный проект Филиала «Свердловский» ПАО «Т Плюс», ГАПОУ СО «Екатеринбургский

энергетический техникум») в целях ранней профориентации посетили 6 занятий на базе техникума.

С 2015 года ведется активное взаимодействие с образовательными организациями Полевского городского округа: *ГАПОУ СО «Полевской многопрофильный техникум им. В.И. Назарова», Полевским филиалом ГАПОУ СО «Уральский радиотехнический колледж им. А.С. Попова»*. В рамках договоров о сотрудничестве обучающиеся 10А, 9А, 9Б классов посещали занятия в этих образовательных организациях по информатике, экономике, черчению, учились объемному построению чертежей на компьютерах, работали над проектом «Автоматизированная информационная система «Одаренный ребенок».

В 2016 году подписано соглашение с Историческим музеем г. Полевского (филиал ГАУК СО «Свердловский областной краеведческий музей»). В январе 2017 года заключены соглашения с МБОУ ДОД ПГО «Детско-юношеская спортивная школа» и с ФСК ПАО «СТЗ» «Дворец спорта» для реализации проекта «Спортивный Полевской».

За 2 года работы **региональной инновационной площадки ««Практика социального партнерства – условие повышения эффективности патриотического воспитания школьников»** проведено **98 мероприятий**.

В этом учебном году уже прошли такие мероприятия, как городская квест-игра для обучающихся 3-4 классов «Тайны родного города», посвященная 300-летию г. Полевского, межшкольный чемпионат по робототехнике и конструированию для обучающихся 3-4 и 5-6 классов, начал свою работу годичный методический семинар для педагогов Полевского городского округа «Проектная деятельность как инструмент развития инженерного мышления в школе».



**Мы приглашаем вас принять участие в наших мероприятиях.**

**Для педагогов**

- **10 ноября 2017г.**- открытое интегрированное занятие (технология, изо, информатика) с использованием 3-Д принтера

-**январь, март 2018 г.** - годичный семинар «Проектная деятельность как инструмент развития инженерного мышления в школе»

- **16 ноября 2017 г.** - городской семинар «Современные технологии в музейной педагогике» (с участием социальных партнеров)

- **январь 2018 г.** - мастер-класс «Образовательная робототехника» в курсе предмета «Информатика и ИКТ» в 9 классе»

**Для обучающихся**

-**декабрь 2017 г.** - областной форум юных патриотов (5-11 классы)

-**март 2018 г.** - областной чемпионат юных инженеров (7-8 классы)

**Все интересующие вас вопросы вы можете задать по тел. 8(34350)3-38-32 или по электронной почте [m646464@mail.ru](mailto:m646464@mail.ru) (контактное лицо Калашникова Надежда Васильевна, заместитель директора по УВР)**

**Для заметок**